

中國對四地進口共聚聚甲醛反傾銷調查

商務部：若利害關係方不合作 將據已獲事實作裁定

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報導）商務部網站19日發布公告，對原產於歐盟、美國、台灣地區和日本的進口共聚聚甲醛進行反傾銷立案調查。公告指出，參加調查的利害關係方應於公告發布之日起20天內，向商務部貿易救濟調查局登記參加本次反傾銷調查。如利害關係方不合作，商務部可以根據已經獲得的事實和可獲得的最佳信息作出裁定。

這份由商務部貿易救濟局發布的公告顯示，商務部於2024年4月22日收到雲南雲天化股份有限公司、國家能源集團寧夏煤業有限責任公司、開封龍宇化工有限公司、兗礦魯南化工有限公司、唐山中浩化工有限公司、中石油內蒙古新材料有限責任公司（以下稱申請人）代表中國大陸共聚聚甲醛產業正式提交的反傾銷調查申請，申請人請求對原產於歐盟、美國、台灣地區和日本的進口共聚聚甲醛進行反傾銷調查。

根據申請人提供的證據和商務部的初步審查，申請人共聚聚甲醛產量在2021年、2022年和2023年佔同期中國大陸同類產品總產量50%以上，符合《中華人民共和國反傾銷條例》第十一條和第十三條有關中國大陸產業提出反傾銷調查申請的規定。同時，申請書中包含了《中華人民共和國反傾銷條例》第十四條、第十五條規定的反傾銷調查立案所要求的內容及有關證據。

根據上述審查結果，依據《中華人民共和國反傾銷條例》第十六條的規定，商務部決定自2024年5月19日起對原產於歐盟、美國、台灣地區和日本的進口共聚聚甲醛進行反傾銷立案調查。

明年5月19日前或結束調查

公告顯示，本次調查自2024年5月19日起開始，通常應在2025年5月19日前結束調查，特殊情況下可延長六個月。調查確定的傾銷調查期為2023年1月1日至2023年12月31日，產業損害調查期為2021年1月1日至2023年12月31日。

公告指，利害關係方應於公告發布之日起20天內，向商務部貿易救濟調查局登記參加本次反傾銷調查。參加調查的

利害關係方應根據《登記參加調查的參考格式》提供基本身份信息、向中國大陸出口或進口本案被調查產品的數量及金額、生產和銷售同類產品的數量及金額以及關聯情況等說明材料。

公告還對被調查產品作出解釋，共聚聚甲醛具有機械强度高、高耐疲勞性、高耐腐蝕性良好的力學綜合性能，可以部分替代銅、鋅、錫、鉛等金屬材料，可直接用於或經改性後用於汽車配件、電子電器、工業機械、日常用品、運動器械、醫療器具、管道管件、建築建材等領域。

公告指出，根據《中華人民共和國反傾銷條例》第二十一條的規定，商務部進行調查時，利害關係方應當如實反映情況，提供有關資料。利害關係方不如實反映情況、提供有關資料的，或者沒有在合理時間內提供必要信息的，或者以其他方式嚴重妨礙調查的，商務部可以根據已經獲得的事實和可獲得的最佳信息作出裁定。

續對韓馬泰上述產品徵反傾銷稅

據悉，2016年以來，國內聚甲醛生產企業針對國外企業的傾銷行為積極申訴，2017年10月23日，商務部發布文件，根據《反傾銷條例》第三十八條規定，商務部向國務院關稅稅則委員會提出徵收反傾銷稅的建議，國務院關稅稅則委員會根據商務部的建議作出決定，自2017年10月24日起，對原產於韓國、泰國和馬來西亞的進口共聚聚甲醛徵收反傾銷稅。2023年10月23日，商務部決定自2023年10月24日起，對原產於韓國、泰國和馬來西亞的進口共聚聚甲醛繼續徵收反傾銷稅，實施期限為五年。



◆商務部網站19日發布公告，對原產於歐盟、美國、台灣地區和日本的進口共聚聚甲醛進行反傾銷立案調查。圖為中國商務部。資料圖片

利維護國際貿易公平競爭秩序

專家解讀

商務部網站19日發布公告，對原產於歐盟、美國、台灣地區和日本的進口共聚聚甲醛進行反傾銷立案調查。中國人民大學重慶金融研究院合作研究部主任劉英接受香港文匯報採訪時表示，商務部相關決定不只是保護中國相關企業的合法權利，更是維護了整個產業在國際貿易中的公平競爭秩序。進行反傾銷調查並不是針對某一個國家或地區，更不同於一些國家此前針對中國的典型的單邊主義、貿易保護主義、霸凌主義的做法。

劉英表示，中國針對共聚聚甲醛反傾銷調查早在2016年就已經開始，這次只是調查範圍有所擴大，其他國家或地區對中國確實存在共聚聚甲醛

傾銷行為，對中國產業企業造成利益受損。「相信調查結束後，我們也會採取一些反傾銷舉措，包括但不限於在關稅方面的措施，這些舉措是有必要的。」

中國做法並非針對某一國

這位專家強調，中國所採取的決定和做法並不是針對某一個國家或地區，也不是針對某個國家此前對中國所採取加徵關稅的行為，更不同於他們的「美國針對中國加徵高額關稅本身就是典型的單邊主義、貿易保護主義、霸凌主義的做法。由於中國在新能源、新能源汽車、醫藥等產業領域競爭力快速提升，美國就豎起更高的關稅壁壘以及非關稅壁壘，試圖通過高門檻來打壓中國的相關企

業，降低中國相關產品的競爭力，以此保護美國的相關企業。」

劉英指出，美國這些做法絕對不會達到他們的目的，因為中國正在實施創新驅動發展戰略，以科技創新引領產業創新，加快發展新質生產力，有龐大的市場需求和快速的創新能力，尤其是世界第一的製造能力，美國打壓中國將只會加快催生中國的自主技術創新。「其實從商務部的公告也能側面看出，中國在共聚聚甲醛等高端產業方面自主創新發展勢頭迅猛。」

劉英最後表示，中國的相關做法與美國的做法截然不同，充分彰顯中國作為一個負責任的大國對全球貿易公平競爭秩序維護的決心與力度。

◆香港文匯報記者 馬靜 北京報導

台統派團體集會要求民進黨當局廢除「反滲透法」

香港文匯報訊 據新華社報導，台灣地區政治受難人互助會等島內統派團體19日在台北舉行集會抗議，要求民進黨當局廢除「反滲透法」，確保兩岸關係和平發展。

「兩岸一中」「廢除『反滲透法』」「珍惜和平」「抗議『綠色恐怖』」……烈日下，參加集會的近百名各界人士高聲疾呼，要求民進黨當局廢除「反滲透法」，停止製造「綠色恐怖」，正視台灣社會呼喚兩岸和平的主流民意。

台灣地區政治受難人互助會總會長周弘奇說，民進黨當局制定對大陸充滿敵意的「反滲透法」，阻礙兩岸民間交流，在台灣民眾中製造「寒蟬效應」。鄭重呼籲民進黨當局廢除「反滲透法」，確保兩岸和平。

兩岸和平發展論壇召集人吳榮元發言指出，「反滲透法」實際是「反兩岸交流法」，損害台灣民眾與大陸同胞正常交往的權利。我們不要讓「綠色恐怖」危害台灣。兩岸走向和平統一才是台灣民眾之福、中華民族之福。

「欲加之罪何患無辭！」統一聯盟黨主席戚嘉林

說，民進黨執政八年將兩岸關係帶到非常嚴峻的境地，即將上任的台灣地區新領導人應盡快廢除「反滲透法」，正面回應大陸方面釋放的善意，恢復兩岸交流，確保兩岸和平。

活動現場，參與者統一佩戴印有綠色叉號圖案的面具，表達對民進黨當局推行「反滲透法」的不滿。青年代表郭耀中說，「我們希望兩岸關係和平發展，反對『綠色恐怖』，只有兩岸關係和平發展，台灣年輕人才有更多希望。」

海內外客商匯聚中俄博覽會覓商機

香港文匯報訊 據新華社報導，5月19日，第八屆中俄博覽會正在黑龍江哈爾濱舉行。今年時值中俄建交75周年，也是中俄文化年開啟之年，不少俄羅斯客商攜特色農產品、有機食品、海鮮等異國風味加碼中國市場。

在哈爾濱國際會展中心主會場中俄合作展區，俄羅斯展商埃琳娜正在向往來的客商介紹她帶來參展的玉米和大豆種子。她說，這次參展希望讓更多中國朋友了解俄羅斯的有機食品，讓俄羅斯有機食品出現在中國餐桌上，也希望兩國企業能達成育種合作，創造更多交流機會。

阿穆爾州出口支持中心負責人馬克西姆帶來了蜂蜜、大豆油、香腸等產品。他在去年就曾來哈爾濱參展，一直很關注中國市場。他說，中俄博覽會讓各國客商增進了解，相信能找到合適的進口商。

44國家和地區120餘代表團參會

對俄羅斯蟹業集團上海代表處首席代表沈英傑來說，中俄博覽會也讓她看到了中國東北地區市場的巨大潛力。

「我們第一次參加中俄博覽會，帶來的貨一上午就賣完了。」沈英傑說，集團看中哈爾濱在中俄貿易中的獨特優勢，所以選擇參加本次博覽會，其捕撈的鮮活帝王蟹已經進入哈爾濱當地水產市場，帝王蟹捕撈量也連年攀升。

「去年我們向中國出口了8,600噸活蟹，今年的出口配額已上升到1.8萬噸，預計今年出口量會有更大突破。」

據介紹，本次博覽會以「合作、互信、機遇」為主題，有44個國家和地區的120餘個中外代表團參會，2,000家以上企業、跨境電商連鎖機構等各類經營主體負責人參會。

韓國展商朴鍾揮是中俄博覽會上的「新面孔」，他帶來的主要展品是與「線條小狗Maltese」IP形象聯名的化妝刷套裝。面對絡繹不絕前來購買的遊客，他直言感覺在中國發展將有巨大的回報。

在第八屆中俄博覽會國際展區一角，日本新潟縣展位前遊客不少，前來諮詢展櫃中的大米、廚房用具、手工藝品等各式特色展品。

「今天第一天顧客特別多，有非常多人來諮詢。」日本新潟縣政府國際課職員成山義人說，他曾代表新潟縣來哈爾濱參加其他展會，此次中俄博覽會的龐大規模和熱鬧程度令他感到驚喜。

「我之前參加過廣交會和上海的展會，沒有想到中俄博覽會的人氣也這麼旺。」他希望能在這次展會上找到優質合作商，與合作夥伴一道助力更多IP聯名商品進入中國市場。

來自寶島台灣的創業青年也選擇北上來到中俄博覽會，駐足哈爾濱這處對外開放新高地。在博覽會



◆5月19日，在第八屆中俄博覽會現場，展商在展位前等待顧客。新華社

港商展區「台灣好食」展位前，台灣青年姬欣琪正與購買台灣烤腸的小朋友一起合影，絡繹不絕的顧客讓她直言「辛苦但很快樂」。

台灣連鎖加盟協會副會長張傑志介紹，這次帶著數十家台灣品牌來到哈爾濱，希望能夠突破東北市場，「很喜歡哈爾濱，黑龍江有對俄口岸的優勢，可以給台灣企業進入俄羅斯市場提供助力」。

「這次展會延續了層次高、規模大、覆蓋廣的特色，希望為海內外客商提供更多新商機。」黑龍江省貿促會會長陳士軍說。本屆中俄博覽會將於21日閉幕，還將舉辦產品首發、對接洽談等活動。

中國最大海上光伏電站連雲港開建

擬明年6月底投運

香港文匯報訊 據中新社報導，中核田灣200萬千瓦灘塗光伏示範項目19日在江蘇連雲港開工建設。該項目建成後，將成為中國裝機容量和用海面積最大的海上光伏電站。

該項目批准用海面積1,875.7761公頃（約2.8萬畝），總投資約98.8億元人民幣。項目建成後可年均提供清潔電能約22.34億千瓦時，年節約標準煤約68萬噸、減少二氧化碳排放177萬噸。該項目配套建設200MW/400MWh儲能電站，目前儲能電站已進入施工衝刺階段，計劃2024年6月底建成投運。

中核江蘇新能源有限公司總經理張綸介紹，該項目將光伏發電站從陸地搬到了海上，具有發電量高、土地佔用少、易與其它產業相結合等特點。同等規模的灘塗光伏較陸地光伏可提高5%至10%的發電量。

「項目將以技術提升、海事協同、智能支持保障安全施工。」張綸說，該項目全部採用國產設備，充分借鑒漁光互補光伏項目經驗，採用固定樁基並加大跨度輕型鋼桁架安裝光伏組件，以此減少樁基數量，縮小對海床的擾動。據統計，項目樁基數從原43萬根減少到15.5萬根，數量減少64%，造價降低8%，建設成本得到有效控制。

據了解，該項目配套的儲能電站也是江蘇省最大的儲能電站，對推進能源結構轉型升級、助力實現「雙碳」目標、發展海洋經濟保障能源安全具有重要的示範意義。